



昨天,有网友在
微博上说,每天下午
下班回家时,路上车
辆开大灯即远光灯的
不少,“每次都让我窝
火,其中还有两次让
我差点发生事故。”

记者随后联系该
网友得知,该网友是
已怀孕两三个月的准
妈妈,她说,进入冬
季,夜幕降临的时间
越来越提前,这在无
形中增加了驾车的难
度。可是开远光灯的
司机越来越多,希望
本报能够呼吁司机文
明驾车,不做“灯霸”。

记者 马燕/文 马健/图



昨天晚上,长江
路,一辆汽车开着远光
灯,在灯光里走过的行
人几乎全部“消失”。

夜间开远光灯,易产生数秒“瞬间致盲” 记者调查发现,西环、南环不少司机开大灯 请文明驾车,咱不做“灯霸” 这样更安全:距相对方向来车150米以内改用近光灯

网友热议 车灯为啥开那么亮? 公益广告戏谑为“它在说脏话”

提起远光灯,网友江江说:“城市道路开远光本来就可没素质,我哪次看到开远光灯的都骂人。你看,我脾气这么好的人都能发火哦!主要是对面车开远光,前方啥都看不见了。尤其是比较大的车,车灯位置本来就比较高,还打个远光,你说这车主什么心理?”

她说有一回在京广路隧道里,准备到中原路出去,右转灯打着就准备变道,结果后面有个车本来离她大概100多米远,可以让

她变道先出去的,结果对方迅速换了远光灯,提高车速,从右面超车到她前头去了。

“城市道路灯光本来就挺好,后车远光灯给视线造成了盲区,顾忌安全,就只能减速行驶。”

“我老公有时候被远光晃烦了,他见谁在他后面开远光就减速到旁边让人先过去。你说,遇到这种情况,要赶上两边都是暴脾气,不得斗气?”

“其实有个公益广告可好,是一个小朋友问:对面的车灯为什么那么亮?他爸爸回答说是它在说脏话。可不是这样吗?”

“当然有的人开远光真的也是不小心,昨天晚上有个面包车在我对面打远光,我也冲他打远光,人家瞬间就换近光了,我也就换回来。”

江江说,要都是这样该多好,不过她表示,驾车两年来她就遇到这么一次。

对向来车150米内,请开近光灯

Jeep中国站:昼短夜长又多雾的秋冬季,最忌随意使用远光灯。以下情况应改用近光灯:对向来车150米内;同向与前车近距离行驶时;窄路、窄桥与非机动车会车时;车速在每小时30公里以下时。雾天应减速慢行,开启雾灯。真正的“大哥”不是“照”着你,请遵守道路礼仪,不做“灯霸”。

王大壮:一直想说,那些变道不打灯的随意开大灯的驾驶员,在平时一定也是没有礼貌的人。行车在路上,车灯就是你跟别人打招呼的唯一方式。没有礼貌的人必然会被别人鄙视的。

稀铭:我怎么就那么烦一路开大灯的呢!最主要的是眼睛疼头也疼……快瞎了。

金陵晚报:【驾驶员乱用远光灯罚100元记1分】前晚,民警在华侨路1小时内查处12起乱用远光灯车辆,受到罚款100元、记1分。

在会车时,使用远光灯不仅会导致迎面驾驶员瞬间致盲,对车速和距离产生误判,导致车祸的发生。交警提醒,在夜间照明条件好的道路上开车,开启远光灯是违法行为。

记者调查 西环、南环90%的司机开远光灯

昨晚6时30分,记者在西三环、南三环体验时发现,不少汽车远光灯都“肆无忌惮”地开着,十分耀眼。

一路下来,记者被“照”了N回,好几次差点撞到前面的车辆。其中在西三环长江路交叉口附近,等红绿灯时记者下车和身后一个打远光灯的司机理论,对方滑

下前车窗问清楚后,不以为然地撇了撇嘴,迅速拉上车窗不再理会。

在西三环中原路结束体验时,记者大概算了一下,将近90%的车主开了远光灯。

不仅是记者感到远光灯照得人不舒服,旁边的市民对于远光灯也很有意见。

“开远光灯的司机也太不道德了,出了

交通事故才知道后悔。”市民王先生抱怨说。

骑电动车的孙女士说,在长江路大学南路骑车时,被迎面行驶而来的汽车远光灯照得差点撞到路边的隔离栏上。

“这辆车准备停下的,恰巧我经过,车大灯照得我一阵眩晕。”她下意识地低头避开强光,结果差点撞上路边的隔离栏。

“人家都开了,我不开吗?”

司机为什么要开远光灯呢?记者随机采访了一些司机,车主张先生无奈地表示,并不是自己想开远光灯,不少新手司机开着远光灯过来时,如果他不开就会非常危险。

刚拿到驾照没多久的赵先生显得有些无辜,自己驾照才拿到没多久,远光灯的标志都还没弄清楚,反正觉得自己看得清楚就开了。

司机马先生说,每次回家在环道上行驶,如果自己不开大灯,根本看不清前方的情况,“人家都开了,我不开吗?”

小李是今年夏天刚拿到的驾照,“习惯了开着,觉得自己技术不行,看得清楚,有时候也是打开就忘记关了。”

不少人都像小李一样认为,开启远光灯之后,前方的视线会更好,行车也会更加安全。

很多时候远光灯都会给其他车辆或者行人造成影响,也间接埋下了各种安全隐患。

采访时,也有不少司机抱怨,夜间开远光灯,是因为对面的人开着远光灯,或者后面开灯的人紧随其后干扰了自己的视线。

据交警部门介绍,夜晚会车时,远光灯可使对向驾驶员视觉上产生“瞬间致盲”,致盲时间根据驾驶员自身视力、身体素质以及周围环境不同持续时间也会不同,最快持续3至5秒的时间。

“在这数秒之间,驾驶员如同闭眼开车,对周围的行人以及后后来车的观察能力大大下降。”

“遇到这种情况,应该沉着应对,尽量避免做不必要变线或者超车动作,保持直线行驶。直到能够完全确认某一侧无其他车辆通过时,再变道行驶。”

新闻链接

孕妇被远光灯祸害罹难

前不久,浙江绍兴的一名孕妇晚上过斑马线的时候,被一辆轿车撞飞,孕妇和肚子里的孩子都不幸遇难。

肇事司机说,当时就是因为对面车道的车开着远光灯影响了他的视线,没办法看清前面的行人。

据了解,我市每年由于滥用远光灯而造成车辆追尾或连环车祸的事故已不在少数,交警部门提醒应该引起市民的关注。市交巡警部门有关人员分析,有的司机自身对汽车灯光使用规定不清楚。

根据《交通安全法实施条例》规定,夜间会车应当在距相对方向来车150米以内改用近光灯,在窄路、窄桥与非机动车会车时应当使用近光灯;同方向行驶的后车与前车近距离行驶时,不得使用远光灯。

很多人开车都有一个误区,就是无论遇到什么突发情况,第一反应就是踩刹车,“这样做其实是极其危险的,这也是汽车特别容易被追尾的原因。”

“遇到这样的情况,最简单有效的办法就是马上转移自己的视线,将视线下移至前方的道路或其他车辆上,避免遭到正面来车灯光的直射,这样就能防止眼球受到强光刺激而短暂丧失视力。”

常识

如何正确开启远光灯

针对滥用远光灯的问题,记者根据交通的部门的建议,总结了以下几点:

首先,放慢车速。夜晚视线不好,放慢车速永远要比开启远光更加有助于安全。

其次,尽可能少使用远光灯,必要时灯光可以交替使用。如今城市道路照明设施比较丰富,夜晚很难遇到漆黑一片的道路,一般这样的路况下行车,尽量不使用远光灯。在一些照明情况不佳的道路中行驶,为了不对对向来车造成影响,远光灯可以伴随近光灯交替使用,对向来车时应及时切换。

然后,经常检查自己的灯光状态。遇到对面来车频繁切换灯光照射自己时,应当检查自己的远光灯是否在无意中开启。

最后,大雾天气禁用远光灯,此时空气透明度较差,灯光会在空气中形成漫反射效果,反而加大对来车的影响。